
- 1 -

令和２年度 第１回男女共同参画審議会会議録

日 時 令和２年１０月 ５日(月)

午後２時～午後３時

場 所 神栖市役所 ４階 第二委員会室

■出席者

中村委員，渡邊委員，小林委員，菅谷委員，澁谷委員，瀬尾委員，野村委員，原委員，

南委員，大塚委員，幸保委員，森山委員（委員１２名）

市長，笹本部長，山口課長，小森課長補佐，吉村主事，髙安主事

■欠席者

新山委員，小浜委員

■傍聴者（定員１０名）

０人

■配付資料

・かみすハートフルプラン（概要版）

・かみすハートフルプラン体系表（各課事業）

・神栖市男女共同参画推進事業の概要

・令和元年度神栖市男女共同参画実施状況報告書

・男女共同参画実施状況報告 意見等記入用紙

・男女共同参画に関する川柳作品について

・男女共同参画川柳作品一次審査用紙

・神栖市多様な性に関する職員ガイドライン

■会議内容

１ 委嘱状交付

２ 開 会

３ あいさつ

４ 自己紹介

５ 案 件

（１）会長・副会長の選任

会長・副会長の選出を行いました。

会長：原 範子委員 副会長：中村 宏委員 に決定しました。
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（２）神栖市男女共同参画推進事業の概要

（資料：かみすハートフルプラン（概要版），かみすハートフルプラン体系表（各課事業），

神栖市男女共同参画推進事業の概要）

かみすハートフルプラン（概要版）に基づいた計画の概要と、主な事業内容として市民協

働課の事業を説明いたしました。

・男女共同参画審議会の開催

・男女共同参画啓発事業

（功労表彰，男女共同参画に関する作品募集，男女共同参画情報誌発行，かみす市民フォ

ーラムの開催，男女共同セミナー）

・人材育成事業

（女性リーダー育成事業，研修会等の参加者補助事業，女性団体育成事業）

・女性総合相談事業

（女性総合相談，デートDV防止出前講座）

質疑・意見

委 員：その他の事業のところで，多様な性に関する職員ガイドラインとありますが，こ

れは「いばらきパートナーシップ宣誓制度」の在り方について説明するものなの

か，ガイドラインというところまで作るものなのか，どちらですか。

事務局：本ガイドラインは「いばらきパートナーシップ宣誓制度」をきっかけとして作成し

ており，ガイドラインという名称はついておりますが，厳しく線引きするものでは

なく，多様な性についての知識を得ることができるような，手引き書を想定して作

成しています。

（３）令和元年度男女共同参画実施状況報告について

（資料：令和元年度神栖市男女共同参画実施状況報告書，男女共同参画実施状況報告 意

見等記入用紙）

市民協働課で実施している事業を例に挙げ，実施状況報告書の内容について説明いたし

ました。

その他の事業については各自ご確認いただき，興味のある事業やご意見ご質問のある事

業について，１０月２６日（月）までに「意見等記入用紙」をご提出いただくよう説明

いたしました。

（４）男女共同参画に関する作品（川柳）の選考

（資料：男女共同参画に関する川柳作品について，男女共同参画川柳作品一次審査用紙）

市民の皆さまに，男女共同参画社会についての理解と関心を深めていただくことを目的

として，男女共同参画に関わる川柳の作品を募集し，審議会で審議し表彰を行っています。

今年度は，「ありがとうの気持ち」をテーマにした，心あたたまるような川柳を募集い

たしました。今回は一次審査といたしまして，「意見等記入用紙」と同様に「一次審査用

紙」のご提出をお願いいたします。
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質疑・意見

委 員：あくまでも作品テーマに沿っているものということで選考してよろしいですか

事務局：はい，テーマである「ありがとうの気持ち」が感じられるものを選んでいただけれ

ばと思います。

６ その他

・多様な性に関する職員ガイドブック（資料：神栖市多様な性に関する職員ガイドライン）

いばらきパートナーシップ宣誓制度の施行に伴い，市職員が適切に対応するための手引

きとしてガイドラインを作成いたします。

・今後のスケジュールについて

第２回審議会開催は，１月中旬を予定しております。詳細につきましては，後日通知し

ます。

・報酬について

提出いただいた指定の口座へ振込となりますので，後日ご確認をお願いいたします。

質疑・意見

委 員：企業でもLGBTについての勉強会や講演会が予定されています。資料にも書いてあ

りますが，無意識の差別や思い込みを解消するために，アンコンシャスバイアス

研修というのも最近はあるようです。企業の経営者の方々も受けられているよう

なので，市役所でも参考にされるといいのではないかと思います。

事務局：貴重な意見をありがとうございます，今後LGBTの研修も予定しておりますので，そ

の際の参考にさせていただきます。

委 員：多様な性に関する職員ガイドラインの研修について，対象者はどのように考えて

いますか。学生にもLGBTの生徒はいると思いますが，そういったことも含めた全

般的な研修ですか。

事務局：今回の手引きの内容としましては，市内の学校の養護教諭にもアンケートを行って

いますので，その内容を盛り込む予定です。研修は学校関係者まで行うのは難しい

かもしれませんが，ガイドラインは市内全校に配布する予定です。

７ 閉会

― 午後３時終了 ―


